
	

	

	

																																																																									

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

Vrtec	Pedenjped,	Cerutova	ulica	6,	1000	Ljubljana	

	

	

ZDRAVJE	V	VRTCU	-		POROČILO	enote:		UČENJAK	



Število	sodelujočih	skupin:	

- Prvo	starostno	obdobje	(1-3	let):	3	

- Drugo	starostno	obdobje	(3-6	let):	4	

V	programu	Zdravje	v	vrtcu	je	sodelovalo	vseh	sedem	skupin	naše	enote.		

Tema	 Počutim	 se	 dobro	 je	 bila	 tudi	 to	 leto	 rdeča	 nit	 projekta.	 Za	 dobro	 počutje	 otrok,	
zaposlenih	in	staršev,	v	vrtcu	skrbimo	ves	čas.	Se	je	pa	v	tem	šolskem	letu	pokazalo,	da	je	bilo	

potrebno	temu	nameniti	še	več	pozornosti	in	se	aktivnosti	lotiti	še	z	večjim	premislekom.	

Tudi	v	času	zaprtja	vrtcev	smo	se	vsi	zaposleni	trudili,	da	bi	ohranili	stike	z	otroki	in	starši,	ki	so	

bili	 doma.	 Vzgojiteljice	 so	 pripravljale	 različne	 ideje	 za	 aktivnosti,	 ki	 so	 jih	 nato	 pošiljale	

staršem	preko	elektronske	pošte.	 Razveseljevale	 so	nas	 povratne	 informacije	 staršev,	 lepe	

misli	in	fotografije	otrok,	ki	so	dneve	preživljali	doma,	smo	jim	pa	me	s	kakšno	idejo	popestrile	

dopoldne	 ali	 popoldne.	 V	 decembru	 smo	 na	 spletni	 strani	 objavili	Pingvinčkov	 decembrski	
koledar,	kjer	so	otroci	vsak	dan	sproti	odkrivali	različne	»naloge«	z	gibalnega	področja,	ideje	
za	likovno	in	glasbeno	ustvarjanje,	preproste	praznične	recepte,	uganke,	…	Na	ta	način	smo	

ohranjali	stik	z	otroki	preko	staršev.	4.	decembra	smo	simbolično	skupaj	prižgali	tudi	lučke,	kot	

del	projekta	Eno	art	–	Svetloba	zemlji.	Izdelovanje	lučk	in	prižiganje	le	teh,	je	bil	res	poseben	

dogodek,	 ki	 je	 povezal	 tako	 zaposlene	 po	 vseh	 enotah	 kot	 tudi	 družine	 in	 vrtec.	Nekatere	

družine	so	lučke	prižgale	doma	na	okenskih	policah.	Nekateri	pa	so	prišli	pred	ograje	vrtcev	in	

ker	druženje	zaradi	preprečevanja	širjenja	bolezni	ni	bilo	možno,	so	na	varni	razdalji	obesili	

lučko	na	ograjo.	Okoli	vrtca	in	v	naših	srcih	je	zagorelo	upanje	na	drugačne	čase.	Odzivi	staršev	

so	bili	neverjetni	in	prižiganje	lučk	bo	v	enoti	zagotovo	postal	tradicionalni	dogodek.		

Koliko	je	otrokom	in	staršem	pomenila	ta	vez,	vidimo	predvsem	zdaj,	ob	koncu	šolskega	leta.	

Na	zaključnih	sestankih	skupin	se	je	večina	staršev	zahvalila	in	izrazila	lepe	misli	glede	truda,	

ki	smo	ga	vložili	pri	našem	delu	na	daljavo.		

Ravno	zaradi	teh	krajših	in	daljših	odsotnosti	iz	vrtčevskega	okolja,	negotovosti	in	nemira,	ki	ju	

je	bilo	čutiti	 tako	pri	otrocih	 in	starših,	smo	v	tem	šolskem	letu	 izvedli	mnoge	dejavnosti,	s	

katerimi	je	vrtec	resnično	postal	okolje,	kjer	se	spodbuja	dobro	počutje,	ki	predstavlja	varnost,	

predvsem	 pa	 spodbuja	 razmislek	 tako	 o	 fizičnem,	 kot	 tudi	 psihičnem	 zdravju	 otrok	 (in	

odraslih).	

	

	

1. Vsebina	POČUTIM	SE	DOBRO	
1.1		število	skupin,	ki	so	izvajale	aktivnost:	7	

1.2	Kateri	zunanji	izvajalci	so	sodelovali	(če	so):		

1.3	Čas	trajanja	aktivnosti	(koliko	ur	ali	koliko	dni)	-		vpišite	število:		

1.4	Gradivo	in	didaktični	material,	ki	je	bil	uporabljen	pri	izvedbi	te	vsebine:		

1.5	Opis	aktivnosti	(okoli	200	besed):	
	



V	tem	letu	smo	še	toliko	več	pozornosti	namenili	dejavnostim,	ki	so	otrokom	omogočile,	da	so	

tudi	med	odpiranjem	in	zapiranjem	vrtcev,	vrtec	doživljali	kot	okolje,	v	katerem	se	počutijo	

varne	in	sprejete	in	kjer	so	lahko	nemoteno	uživali	v	igri	z	vrstniki.	

Otroci	starejših	skupin	so	se	povezovali	s	socialnimi	igrami	(Osliček,	kdo	te	jaše,	Kdo	se	skriva	
pod	odejo,	…),	med	Tednom	otroka	pa	so	se	v	večini	skupin	osredotočili	na	dejavnosti	glede	

čustev.	Z	otroki	smo	se	pogovarjali	o	čustvih	ter	prepoznavanju	le	teh,	otroci	so	čustva	tudi	

risali.	V	eni	izmed	skupin	pa	od	začetka	šolskega	leta	evalvirajo	vsak	dan	in	to	z	gumbki	–	otrok	

ob	koncu	dneva	vrže	gumbek	v	posodico	»imel	sem	se	dobro/nisem	se	 imel	dobro«.	Na	ta	

način	prav	vsak	dobi	priložnost	povedati	nekaj	o	svojem	dnevu,	obenem	pa	se	povezujejo	tudi	

kot	skupina.	

		 		 	

	

Veliko	pozornosti	 smo	 to	 leto	namenili	 tudi	dejavnostim	 iz	 čuječnosti.	Otroci	 se	umirjajo	 s	

pomočjo	peščenih	ur,	tekom	leta	so	v	različnih	skupinah	izvajali	meditacije	in	vizualizacijske	

zgodbe.	Dejavnosti	smo	izvajali	tako	v	igralnicah,	kot	tudi	zunaj.	Gozd	je	idealno	okolje,	kjer	

otroci	resnično	lahko	vklopijo	vse	čute.	

			 																																	 	



	

Zaradi	ukrepov	in	odsvetovanja	druženja	v	popoldanskem	času,	smo	aktivnosti	organizirali	v	

dopoldanskih	 urah.	 Skupine	 so	 tekom	 leta	 praznovale	 kar	 nekaj	 dogodkov,	 ki	 so	 otrokom	

ponujale	zabavo	in	sprostitev.	Otroci	so	uživali	v	pustnem	rajanju,	obeležili	in	praznovali	smo	

Dan	Zemlje,	bili	 ves	 teden	aktivni	med	Pedenjpedovimi	dnevi,	organizirali	 smo	nogometno	

dopoldne,	 ob	 Svetovnem	 dnevu	 hrane	 pa	 smo	 v	 vrtcu	 zbirali	 hrano	 za	 socialno	 ogrožene	

družine.	

													 	

	

2. Vsebina	GIBANJE	
2.1		število	skupin,	ki	so	izvajale	aktivnost:	7	

2.2	Kateri	zunanji	izvajalci	so	sodelovali	(če	so):		

2.3	Čas	trajanja	aktivnosti	(koliko	ur	ali	koliko	dni)	-		vpišite	število:		

2.4	Gradivo	in	didaktični	material,	ki	je	bil	uporabljen	pri	izvedbi	te	vsebine:		

2.5	Opis	aktivnosti	(okoli	200	besed):	

Gibanje	 je	 primarna	 otrokova	 potreba,	 zato	 v	 vseh	 skupinah	 naše	 enote	 temu	 področju	

namenimo	 veliko	 pozornosti.	 Gibalne	 aktivnosti	 vzgojiteljice	 pripravimo	 kot	 samostojne	

dejavnosti,	 ali	 pa	 to	 področje	 povezujemo	 z	 ostalimi	 področji.	 Otroke	 spodbujamo	 k	



vsakodnevnemu	 gibanju	 in	 tudi	 v	 primeru	 slabega	 vremena	 otroci	 dobijo	 možnost,	 da	 se	

razmigajo	v	notranjih	prostorih.	

	

																			 				

	

Prav	vse	otroke	se	spodbuja	k	naravnim	oblikam	gibanja.	Predvsem	pri	najmlajših	je	napredek	

najbolj	opazen.	Ob	pričetku	 leta	nekateri	niso	niti	hodili,	 zdaj	pa	že	pogumno	premagujejo	

»ovire«	na	vrtčevskem	igrišču.	Kot	del	projekta	Gozdni	vrtec,	mnoge	skupine	dneve	preživljajo	

v	gozdu,	kjer	otroci	dobijo	priložnost	za	hojo	po	naravnem	terenu,	premagujejo	naravne	ovire	

in	imajo	možnost	preživljanja	časa	v	malce	drugačnem	okolju.	Otroci	telovadijo	na	trim	stezi,	

z	ali	brez	rekvizitov.	Gibalne	dejavnosti	so	seveda	prilagojene	starosti	in	zmožnosti	otrok.	

																						 				

	



V	 primeru	 slabega	 vremena	 izkoristimo	 notranje	 prostore	 vrtca,	 kjer	 vzgojiteljice	 otrokom	

pripravimo	 različne	 poligone.	 Mnoge	 pa	 zjutraj	 izkoristimo	 za	 priložnost,	 da	 se	 z	 otroki	

razmigamo	med	gibalnimi	minutkami.	

																			 	

	

Na	vrtčevskem	 igrišču	 imajo	otroci	možnost	 za	 igre	 z	 žogami,	 vožnjo	 s	 kolesi	 in	poganjalci,	

igranje	hokeja	na	travi,	…	Najstarejši	otroci	to	leto	niso	imeli	možnosti	drsanja,	so	pa	v	vrtcu	

izvedli	dejavnost	rolanja.	

			 	

	



Otroci	se	učijo	in	sodelujejo	v	različnih	igrah	–	Ali	je	kaj	trden	most?,	gumitvist,	ristanc,	gnilo	
jajce,	…	Nekateri	vzgojitelji	z	otroki	izvajajo	sprostitvene	tehnike	za	obvladovanje	nemirnosti,	

z	otroki	izvajajo	jogo	ter	tehnike	za	umirjanje.	Otroci	uživajo	tudi	na	čutni	poti,	ki	jo	je	pripravila	

ena	 izmed	 vzgojiteljic.	 S	 prihodom	 toplejših	 dni	 pa	 otroke	 spodbujamo	 k	 vajam	 z	 bosimi	

nogami	na	 igrišču.	Področje	gibanja	 se	 tu	povezuje	 še	 z	vsebino	»počutim	se	dobro«,	 saj	 z	

vajami	otroke	spodbudimo	k	boljšemu	fizičnemu,	kot	tudi	psihičnemu	počutju.	

																							 	

										 	

	

Ne	smemo	pa	pozabiti	niti	na	plesne	dejavnosti.	Ples	in	glasba	sta	sestavna	del	vsakdana	tako	

najmlajših,	kot	tudi	starejših	otrok.	Najmlajši	so	se	preko	glasbe	in	gibanja	ob	njej	privajali	na	

vrtčevsko	okolje,	starejši	pa	uživajo	ob	spontanem	gibanju	ob	glasbi	in	prenosu	doživljajev	iz	

narave	v	gibanje.	



		 	

	

	

	

Šest	 skupin	 je	 vključenih	 tudi	 v	 projekt	Mali	 sonček,	 preko	 katerega	 se	 izvede	 še	 dodatne	

naloge	iz	področja	gibanja.	

	

	

	

	

	



	

	

3. Vsebina	ZDRAVA	PREHRANA	
2.1		število	skupin,	ki	so	izvajale	aktivnost:	7	

2.2	Kateri	zunanji	izvajalci	so	sodelovali:		

2.3	Čas	trajanja	aktivnosti	(koliko	ur	ali	koliko	dni)	-		vpišite	število:		

2.4	Gradivo	in	didaktični	material,	ki	je	bil	uporabljen	pri	izvedbi	te	vsebine:		

2.5	Opis	aktivnosti	(okoli	200	besed):	
	

V	 vrtcu	 se	 že	 na	 splošno	 trudimo,	 da	 bi	 otrokom	 zagotovili	 pestro	 in	 raznoliko	 prehrano.	

Pedagoški	 delavci	 se	 zavedamo,	 da	 imamo	 vsi	 različne	 okuse,	 kljub	 temu	 pa	 otroke	

spodbujamo,	da	poskušajo	različne	jedi,	oziroma	da	se	navajajo	tudi	na	nove	okuse.	Z	otroki	

se	pogovarjamo	tudi	o	pozitivnem	vplivu	pitja	vode	in	o	pomembnosti	redne	hidracije.	

Ob	začetku	šolskega	leta	so	se	v	večini	skupin	dogovorili,	da	bodo	rojstne	dneve	praznovali	ob	

zdravih	prigrizkih	–	otroci	tako	lahko	v	vrtec	prinesejo	sadje,	ki	ga	v	vrtcu	ne	dobijo	pogosto,	

ali	 pa	 suho	 sadje	 in	 sokove.	 Vzgojiteljice	 nato	 poskrbimo	 za	 praznično	 dekoracijo	 sadnih	

krožnikov.	Sadje	in	zelenjava	pa	čisto	drugače	tekneta,	če	se	ju	poje	zunaj	igralnice.	Malice,	ki	

jih	otroci	dobijo	v	gozdu	ali	na	izletih	vedno	še	prehitro	zmanjka.	

														 	

	

V	 starejših	 skupinah	 so	 to	 leto	 nabirali	 tudi	 smrekove	 vršičke,	 regratove	 cvetove	 in	 liste	

koprive.	Iz	tega	so	nato	s	pomočjo	vzgojiteljic	izdelali	sirupe	in	čaje.	Otrokom	je	bilo	zanimivo	

tudi	izdelovanje	sadnih	nabodal.	



																																								 	

																													 	

	

Na	vrtčevskem	igrišču	pa	imamo	tudi	kotiček	z	vrtičkom,	kjer	so	otroci	dveh	starejših	skupin	

zasejali	zelišča	in	nato	skrbeli	zanje.	Rast	zelišč	so	opazovali	tudi	drugi	otroci,	jih	spoznavali	in	

pokušali.	Mlajši	pa	so	zelenjavo	in	zelišča	sadili	kar	na	terasi	v	lončke.	

																								 	



	

	

V	času	obeležitve	Svetovnega	dne	hrane	smo	se	pogovarjali	o	zdravi	prehrani,	temo	spoznavali	

tudi	preko	slikanic	ter	opazovali,	koliko	hrane	zavržemo	pri	obrokih.	Otroci	so	si	zadali	nalogo,	

da	bo	zavržene	hrane	čim	manj.		

Pri	zdravi	prehrani	pa	ne	smemo	pozabiti	 tudi	na	Tradicionalni	slovenski	zajtrk,	ki	 je	vedno	

dobra	iztočnica	za	pogovor	o	uživanju	zdrave,	predvsem	pa	lokalno	pridelane	hrane.	V	tem	

šolskem	letu	smo	ga	praznovali	kar	dvakrat	–	najprej	doma	zaradi	zaprtja	vrtcev,	nato	ponovno	

še	v	mesecu	juniju.	V	času	zaprtja	vrtcev	smo	vzgojiteljice	spodbudile	starše,	da	si	tradicionalni	

zajtrk	pripravijo	doma.	Mnogi	nimajo	navade	zajtrkovati	skupaj,	zato	je	bila	to	lepa	priložnost,	

da	so	zajtrk	pojedli	v	družinskem	krogu,	ob	pogovoru,	od	kod	pridejo	dobrote	na	naše	mize.	V	

juniju	pa	smo	ga	ponovili	še	v	vrtcu.	Otrokom	smo	pripravili	lepe	pogrinjke	in	okrasili	mize	ter	

se	pogovarjali	o	pomenu	zdrave	prehrane.		

	

Zbrala	in	zapisala:	Nika	Husar,	dipl.	vzg.	


